SOGD & BT QUANG NAM KIEM TRA CUOI KY I NAM HQC 2022-2023
TRUONG THPT LUONG THE VINH Mon: Todn - Lép 10

Thoi gian: 60 phat (khéng ké thoi gian giao dé)

DE CHINH THUC

(Pé gom c6 02 trang) MA PE 101 ‘

Ho va t6n hoc Sinh: .......coove oo eeeeeee e e .86 bGo danhc ... ... .. ... ... e LOP
A/ TRAC NGHIEM (5.0 diém).

Ciu 1.  Phat biéu ndo sau day la mot ménh dé?

A. Mua thu Ha N¢i dep qua! B. Ban c6 di hoc khong?

C. Pé thi m6n Toan kho qua! D. Ha Noi 1a tha do6 cua Viét Nam.
Cau2. Trong cic cap s sau day, cip nao khong la nghiém ctia bat phuong trinh 2x+ y <1?

A. (-2:1). B. (3;-7). C. (0;1). D. (00).

x—y>0
Ciu 3. Mién nghiém cua hé bat phuong trinh < x—3y+3<0 13 phan mat phing chira diém
x+y-5>0

A. (53). B. (0;0). C. (L-1). D. (-2;2).
Cau 4. Khing dinh nio sau day 1a khing dinh ding?

A. cosa:—cos(180°—a). B. cota:cot(180°—a).

C. tana =tan(180°—a). D. sina =—sin(180°—«).
Cau5. Trong tam gidc ABC cb:

A. a’ =b>+c" —bccos A. B. a’=b"+c” +bccos A.

C.a’=b"+c"—2bccos A. D. a’ =b>+c* +2bccos A.

Cau 6. Cho hinh binh hanh 4BCD véi I 1a giao diém ciia hai duong chéo. Khing dinh nao sau day la
khang dinh sai?
A. IA+IC=0. B. AB+AD=AC. C. AB=DC. D. AC=BD.

Cau7. Véctotong MN + PO+ NP+ QR bang

A. MR. B. MN . C. PR. D. MP.
Cau8. Cho tam gisc ABC.Diém M thoa man AB+ AC =24M . Chon khang dinh diing.

A. M la trong tdm tam giac ABC . B. M latrung diém cua BC .

C. M trung véi B hoac C. D. M trung voi 4.

Cau9. Cho hinh vuéng ABCD c6 canh bang a. D¢ dai ‘E+A—B‘ bang

a\/z a

A. 2a B. . C. 3 .
2 2

D. a\/z.

Cau 10. Trong mit phéng toa d6 Oxy, cho hai diém A(=2;3), B(1;—6). Toa d6 cua vécto AB béng
A. 4B=(-39). B. AB=(-1;,-3).  C. AB=(3%-9). D. AB=(-1;-9).

Cau 11. Trong mit phéng toa do Oxy, cho A(xl; yl) va B(xz; yz). Toa d9 trung diém I cua doan théng
AB la
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A, 1(x1+y1.x2+y2j_ B. I(xl"'xz.yl"'yz)

2 2 3 3
C.](xz_xl;yz_ylj. D.](xl'i'xz;yﬁ'yzj‘
2 2 2 2
Cau 12. Cho hai vecto a va b déu khac 0. Khang dinh nao sau day diing?
A. ab= ‘ZIHE‘ B. ab= ‘Zz‘.ﬂ.cos(&,l;).
C.ab= ‘5.5‘.005(21,5). D. ab= ‘5‘.‘5‘.sin(;z,l;).

Cau 13. Trong mit phing toa dd Oxy, cho hai véc to a = (-1;1); b= (2;0). Goc gitra hai véc to a,bla
A. 45°. B. 60°. C. 90°. D. 135°.

Cau 14. Cho s6 gan dung a =367 653 964 v&i d6 chinh xac d = 213 . Hay viét s6 quy tron clia s6 a.
A. 367 653 960. B. 367 653 000. C. 367 654 000 . D. 367 653 970.

Cau 15. Do d) cao mdt ngon cay la h=17,14m+0,3m. Hay viét s6 quy tron cta s6 17,14 ?
A.17,1. B. 17,15. C.17,2. D. 17.

B/ TU LUAN ( 5.0 diém).

Cau 1. (1 diém). Cho céc tap hop A:{er|—3<X<2}; Bz{xeN* |4—x20} .Tim AN B ; B\A
CAu 2. (1diém). Mot manh dat hinh chit nhat bi xén di mot goc (Hinh), phén con lai c6 dang hinh tir giac
ABCD véi d6 dai cac canh 13 AB=15m,BC =19m,CD=10m, DA=20m. Dién tich manh dat

ABCD bang bao nhiéu mét vudng (1am tron két qua dén hang don vi)?
B

Cau 3. (1,5 diém). Trong mat phéng v6i hé truc toa d0 Oxy ; cho tam giac ABC c6 A(-1;2), B(1;3) va trong
tam la G(—2;1). Tim toa d§ dinh C con lai cua tam giac 4ABC va toa do diém M trén tia Oy (khac géc toa
dd) sao cho tam giac MBC vuong tai M .

Cau 4. (1,5 diém) .
a) Cho 4diém A4, B,C,D tiy y. Chimg minh AD + BC = AC + BD .
b) Cho tam giac déu ABC canh a, trén cac canh BC,CA, AB léy cac diém M, N, P sao cho
BM = %ﬁ : AN = —%W, AP =mAB (0 <m < a). Hay phan tich vecto AM theo AB, AC vatim

m biét AM vudng goc voi PN.
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KIEM TRA CUOI KY I NAM HOQC 2022-2023
Mon: Toan — Lép 10

PAP AN DE 1.
(Gom cdc ma dé 101, 103, 105, 107)

Céu 1. (1 diém). Cho cdc tap hop A ={x € Z|-3<x<2}; B:{xeN*|4—x20} .Tim AN B ; B\A

Cau 2. (ldiém). Mot manh dat hinh chit nhat bi xén di mot goc (Hinh), phén con lai c6 dang hinh tur giac
ABCD véi d dai cac canh 1a AB=15m,BC =19m,CD =10m, DA=20m. Dién tich manh dét
ABCD bang bao nhiéu mét vudng (lam tron két qua dén hang don vi)?

Céau 3. (1,5 diém). Trong mit phang voi hé truc toa &6 Oxy ; cho tam gidc ABC c6 A(-1;2), B(1;3) va trong
tam 1a G(-2;1). Tim toa do dinh C con lai cla tam gidc ABC va toa do diém M trén tia Oy ( khac goc toa
dd) sao cho tam giac MBC vuodng tai M .

Cau 4. (1,5 diém) .
a) Cho 4 diém 4,B,C, D tiy y. Chimg minh AD + BC = AC + BD .
b) Cho tam giac déu ABC canh a, trén cac canh BC,CA, AB léy cac diém M, N, P sao cho
BM = BC 5 AN =~ CN, AP=mAB (0<m <a). Hay phin tich vecto M theo 4B, AC vi tm

m biét AM vudng goc voi PN.

Cau Noi dung Piém
1 Cho cac tp hop; A={xeZ|-3<x<2} Bz{xeN*|4—x20} .Tim AN B ; B\A
(1,0d)
Liét ké cac phﬁn tr cua tap A,B
A={-2-10;1}; B={1;2;3;4] 03
Tim AN B ; B\A
0,5

(méi y 0,25)




M6t manh dat hinh chit nhat bj xén di mot gbc (Hinh), phén con lai c6 dang hinh tir giac
ABCD véi d6 dai cac canh la AB=15m,BC =19m,CD =10m, DA =20m . Dién tich
manh dit ABCD bang bao nhiéu mét vudng (1am tron két qua dén hang don vi)?

B _

A D
Giai

Cau 2 e Xéttam gidc ABD vuong tai A4, ta co:
1 1 0,25
(1,0d) Dién tich tam gidc ABD la: S, ,;, = EAB “AD = 5-15 20= 150( mz) .
e Ap dung dinh li Pythagore ta co:
2 2 2 2 0,25
BD =~ AB> + AD?> =15 +20° = 25(m)
e Xéttam giac BCD:
Taco: p= BC+CzD+DB _ 19+10+25 _27(m).
Ap dung cong thirc Heron, ta c6 dién tich tam gidc BCD 1a:
Sucn =P (p=19)-(p=10)-(p—25) =12/51 ~86(m* ). 0.25
e Vay dién tich manh dét ABCD la: 0.25
S =S +Sapep ©150+86 =236(m’).
Trong mat phéng véi hé truc toa d§ Oxy ; cho tam giac ABC co6 A(—1;2), B(1;3) va trong
tam la G(—2;1). Tim toa d dinh C con lai cia tam giac 4ABC va toa do diém M trén tia
Oy ( khac gbc O) sao cho tam giac MBC vudng tai M .
x=3x5—(xy+xp)
Clx; y): {
y=3y6~(ya+typ) 0,25
Cau 3 x=-6
& C(-6;-2)
1,5 d) y=-2 0,25
e M thudctia Oy = M (0;m)(m>0),BM =(-1;m—3); CM =(6;m+2) (0,25) 095
e AMBC vudngtaiM< BM L CM < BM.CM =0< —1.6+(m—3)(m+2)=0(0,25) 0’25
) m=4 (n) ’
om-m-12=0& 30 0,25
m=—
(0,25
.25 0,25
o Vay M(0;4) (0.25)
4 a) Cho 4 diém A, B, C, D tity ¥. Chimg minh  AD + BC = AC + BD




(1,5d)

BC=AC+BD <> AD+BC-AC-BD=0

= AD+BC+CA+DB 0,25
=AD+DB+BC+CA=A4=0 0,25
b) Cho tam giac déu ABC canh a, trén cac canh BC, CA, AB léy cac diém M, N, P sao
cho BM = %R’ : AN = —%C—N, AP =mAB (0 <m < a). Hay phan tich vecto
AM theo AB, AC va tim m biét AM vudng goc v6i PN.
s
T T
AM == AB+—AC 0,5
3 3
AM.PN =0 0,25
=N (§E+%A—C).(ﬁl+ﬁ) =0
2— 1= — 1—
& (=AB+—-AC).(—mAB+—-AC)=0
3 3 3
o 2papt+iac? Lypasac 2 aBac o
3 9 3 9
& —gm.a2 +la2 —lm.az.cos 60° +%.az.cos600 =0
3 9 3 9
0,25

<>m=—




DAP AN DE 2
(Gém cdc ma dé 102, 104, 106, 108)

Céu 1. (1 diém). Cho cac tiphop A={x e Z|-2<x<3}; B={xeN'[5-x20} .Tim 4N B ; B\A

Cau 2. (ldiém). M6t manh dat hinh chir nhat bi xén di mot gboc (Hinh), ph?ln con lai ¢6 dang hinh tor giac
ABCD véi d6 dai cac canh 14 AB=12m,BC =18m,CD =10m, DA =16m . Dién tich manh dat
ABCD bang bao nhiéu mét vudng (1am tron két qua dén hang don vi)?
B

Céu 3. (1,5 diém). Trong mit phing véi hé truc toa dd Oxy; cho tam giac ABC co6 A(0;-2), B(l;-3)va
trong tam la G(—l;—l). Tim toa d6 dinh C con lai cia tam gidc ABC va toa d6 diém M trén tia Ox (khac
gbc toa do) sao cho tam giac MBC vudng tai M .

Cau 4. (1,5 diém) .

a) Cho 4 diém A, B, C, D tiy y. Chémg minh DC+ BA=BC + DA .

b) Cho tam giac déu ABC canh a, trén cac canh BC, CA, AB lfiy cac diém M, N, P sao cho

MC = -2MB ; CN = 2@, AP =mAB (O <m< a). Hay phén tich vecto AM theo A—B,R' va tim
m biét AM vudng goc v6i PN.

Ciu Noi dung DPiém

1 Cho céc tip hop A={x€Z|-2<x<3}; B={xeN"[5-x20} .Tim 4N B ; B\A
(1,0d)

Liét ké cac phan tir ctia tap A,B 0,5

Tim AN B ; B\A
. 0,5
(moiy 0,25)

M6t manh dat hinh chit nhat bj xén di mot gbc (Hinh), phén con lai c6 dang hinh tir giac
ABCD v6i d6 dai cac canh la AB=12m,BC =18m,CD =10m, DA =16m . Dién tich
manh dit ABCD bang bao nhiéu mét vudng (1am tron két qua dén hang don vi)?
Ciu 2 B .

|
A . ; )
o Xéttam gidc ABD vudngtai A4, ta co:

(1,0d)




1
Dién tich tam gidc ABD 1a: S,y = AB-AD = 96(m*).

e Ap dung dinh li Pythagore ta c6: BD =~/ AB*> + AD* =20(m).

0,25

2
e Xét tam giac BCD: 0.25
, BC+CD+ DB
Taco: p= > .
Ap dung cong thirc Heron, ta c6 dién tich tam gidc BCD la:
Suco =\p-(p—BC)-(p—CD)-(p—BD) ~90(m’). 0,25
e Vay dién tich manh ddt ABCD 1a: S =S, 5, +S,scp *96+90=186(m’) 0,25
Trong mit phang véi hé truc toa do Oxy; cho tam giac ABC c6 A(0;-2), B(1;-3)va
trong tam la G(—l;—l). Tim toa d6 dinh C con lai ctia tam giac ABC va toa do diém
M trén tia Ox (khac gbc toa d0) sao cho tam giac MBC vudng tai M .
x=3xg—-(xy4+x
C(x;y):{ 6=+ %) 0,25
y=3y6-(y4+p)
A x=-4
Cauld | o { C(—4;2) 0,25
y=2
15 d
M thudc tia Ox = M(m;0),m >0, BM =(m—-1;3) ; CM =(m+4;-2)
. 0,25
AMBC vudng tai M< BM L CM < BM.CM =0 < (m—1)(m+4)+3(-2)=0
0,25
m=-5 (/
Sm?+3m-10=0< (). 0,25
m=2 (n)
0,25
Vay M(2;0)
a) Cho 4 diém A, B, C, D tity y. Chémg minh  DC + BA = BC + DA
Taxét: DC+BA=BC+ DA< DC+BA-BC-DA=0
DC + BA—BC - DA
* | =DC+BA+CB+4D 02
(LSO | 4D +DC+CB+BA=44d=0 0,25

b) Cho tam giac déu ABC canh a, trén c4c canh BC, CA, AB léy cac diém M, N, P
sao cho MC =—2MB ; CN =2NA, AP =mAB (0 <m < a). Hay phan tich

vecto AM theo E, AC va tim m biét AM vuong goc voi PN.




IV =276+ ac
3 3

0,5

AM PN =0
©(§E+%Ki).(ﬁ4+ﬁ)=0
2— - — ]

- _gmﬁhéﬁ_%mﬁfmgﬁﬁ:o

= —gm.a2 +la2 —lm.az.cos 60+2.a2.cos 60=0
3 9 3 9
4
Sm=—
15

0,25

0,25




MA TRAN DE KIEM TRA CUOI HOCKY 1
MON: TOAN, LOP 10 - THOI GIAN LAM BALI: 60 phiit

Mirc do nhan thirc Tong
Nhanbiét | Thonghiéu | Vandung | Y2ndung | osicy o
Noi dung kién « cao Thoi L0
TT : . Pon vi kién thirc .. .. Thoi .. . tong
thire ) £ Thoi £ Thoi e . < | Thoi gian .
So . So . So gian | SO . ... | diem
CH gian CH gian CH | (phit | CH gian | TN | TL | (phut)
(phut) (phut) ) (phut)
, | 1.Ménhde. | L1 Menh dé 1 )
Tap hop 1.2. Tap hop
5. BAt MM. Bat phuong trinh bac nhat hai 1
) phuong trinh
va hé bpt bac | 2.2. H¢ bat phuong trinh béc nhat 1
nhat 2 an hai an
3. H¢ thire | 3.1. Gia tr luong gidc ciia mot goc 1
3 lwgng trong | tir 0° dén 180°
tam giac 3.2. H¢ thirc lugng trong tam giac 1 1
4.1.Céc khai niém mé dau
2 N . 1 1+1
Tong va hiéu cua hai vecto
4 4. Véc to 4.2 Tich vecto voi mot sO 1 1 1 1
4.3.Vecto trong mat phang toa do 2
4.4.Tich vo hudng cua hai vecto 1 1
5. Céc sb diic m;.mm mmw mwsm va sai so _ 2
.= | 5.2.Céc s0 ddc trung do xu thé trung
5 trung cua Am
mau s liew e o 8 dac trmg do d6 phan tAn
Tong 12 5 2 1
Ti 1€ (%) 40% 30% 20% 10%

Ti 1€ chung (%)




BANG PAC TA PE KIEM TRA GITAKY 1
MON: TOAN 10 — THOI GIAN LAM BALI: 60 phiit

S0 ciu héi theo mirc d nhin thirc

TT Z.m_ Q—:wm Don Vi kien Mikc d§ kién thirc, ki ning cin kiém tra, danh gia Nhéan | Thong | Van Van
kién thure thire : Iy <X : dung
biét hiéu dung :
cao
Cau 1 TN-NB1: . . . )
11 Nhan biet dugc thé nao 1a mét ménh d€, ménh dé phu dinh, ménh dé€ chura bién.
A Nhan biét dugc ménh dé phu dinh ctia ménh dé chira ki hiéu pho bién (V) va ki 1
Ménh dé ST
1 hié¢u ton tai (3).
1 | Ménh dé.
Téap h
pIeP - Cau 16 TL-TH4 ,
At Xac dinh tap hgp bang céach liét ké cac phan ta. Thyc hién cic phép toan tip 1
Téap hop
hop.
2.1.Bat | Chu2 TN-NB2: ,
phuong trinh | Nhén bi€t dugc bat phuong trinh béc nhat hai M. 1
5 Bit bac nhat hai | Nhan biét dugc nghiém ctia mét bat phuong trinh bac nhat hai M.
a
. N.
phuong
trinh- H¢
) bat ) Ciu 3 TN-NB3: ) )
phuong 2.2. H¢ bat | Xac dinh dugc mién nghi¢ém cia mot h¢ bat phuwong trinh bac nhat hai M cho
trinh bac | phuong trinh | trude. i i 1
:_:H: hai bac nhat hai | Xac &:@ duoc mot diém cho ,HEQO thudc hay khong thudc mién nghiém cta
an. N mdt h¢ bat phuong trinh bac nhat hai M cho trude.
Xac dinh hé bat phuong trinh khi cho biét mién nghiém
3 Hg thire | 1 O \
3 lwong clia H%owmoo Ow: 4 TN-NB4: nhan biét cong thuc lugng giac cung bu, phu, hé thirc co ban, 1
:d:.m tam 0 00 dén dau céc gia tri lugng giac.
glac 180°.
3.2. H¢ thic | Céu 5 TN-NBS: cong thirc dién tich, dinh 1y sin, dinh 1y cosin. 1 |
lugng trong | Tinh dién tich tam giac tir gia thiét cho trude.




) S6 ciu héi theo mirc dd nhén thirc
TT Z.m_ Q_:wm Don ! kién Mirc d9 kién thire, ki ning cin kiém tra, danh gia Nhéan | Thong | Van Van
kién thirc thire : £ .2 ‘ dung
biét hi¢u dung
cao
tam giac Tinh mot canh, tinh gbc cua tam giac tir gia thiét cho trude.
Cau 17 TL. Van dungl
- Ap dung céc hé thirc lugng trong tam gidc dé giai bai toan thuc té.
4.1.Cac khai | Cau 6 TN-NB6: Dinh nghia, tinh chat
niém mé dau | Cau 7 TN-TH1: X4c dinh téng hiéu cta hai hodc nhiéu vecto
Téng va | Cau 18.TL-TH5 1 2
hiéu cta hai | + Chirng minh ba diém %m:m hang+ Ching minh mm:m thture vecto
vecto
o Ll | Ciu 8 TN-NB7: inh nghia, tinh ch - o _ |
b Cau 9 TN-TH2: Tim diém, xac dinh vecto, tinh d dai vecto, ty s6 do dai.
4. Véc to 4.3.Vecto Cau 10 TN-NBS8: Toa do cua vecto, cua diém
trong mat Cau 11 TN-NB9 : Toa d6 trung di€m, trong tdm, dinh hinh binh hanh 2 1
phing toa 40 | Cu 19 TL: vin dung 2. Tim toa d9 diém théa min diéu kién cho truéc
Cau 12 TN-NB10: dinh nghia, biéu thirc toa d cua tich vo hudng, goc giira hai
vecto, cac tinh chét.
4.4.Tich vdo | Cau 13 TN-TH3: Tinh tich vo hudng, goc gitra hai vecto, goc trong tam giac
huéng cia | Cau 20 TL. Vén dung cao: 1 1 1
hai vecto + Biét biéu dién mot vecto theo hai vecto khong cung phuong
+ Chung minh hai duong thang vudng goc
5. Cac so 51 mo mws )
dic trung mm:.m va sai Céu 14 TN-NB11: lam tron s6 )
ciia mau 8 Cau 15 TN-NB12: [am tron so
s0 liéu
Tong 12 5 2 1
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